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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 964 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 19 et 20 février 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFM TV.

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements
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Mesures les plus favorablement accueillies : Baisse de la TVA sur les produits de première nécessité, taxation des GAFA et
réduction du nombre de parlementaires.

En plein débat national, les mesures testées (parmi une sélection de 18 mesures) qui recueillent le plus d’avis favorables sont :

- Baisser la TVA sur les produits de première nécessité (91% d’avis favorables, dont 63% très favorable)

- Taxer davantage les GAFA (87% d’avis favorables, dont 61% très favorable)

- Diminuer le nombre de députés et sénateurs de 30% (89% d’avis favorables, dont 56% très favorable)

Viennent ensuite, avec un taux d’approbation très élevé également :

- Ré-indexer les retraites sur l’inflation (88% d’avis favorables, dont 51% très favorable)

- Prendre en compte le vote blanc dans les suffrages exprimés (86% d’avis favorables, dont 51% très favorable)

- Rétablir l’impôt sur la fortune (ISF) (73% d’avis favorables, dont 46% très favorable)

- Créer une tranche d’imposition supplémentaire pour les plus hauts revenus (80% d’avis favorables, dont 45% très favorable)

- Mettre en place des contreparties (missions d’intérêt général, bénévolat, etc.) pour les bénéficiaires d’aides sociales (80% d’avis favorables, dont
41% très favorable)

- Laisser la possibilité aux conseils départementaux de maintenir ou non, au cas par cas, la vitesse à 80 km/h (76% d’avis favorables, dont 41% très
favorable)

- Taxer les carburants maritimes et aériens (79% d’avis favorables, dont 40% très favorable)

- Mettre en place un plan de rénovation et d’isolation des logements (90% d’avis favorables, dont 38% très favorable)

- Développer des aides pour les agriculteurs en transition écologique (88% d’avis favorables, dont 37% très favorable)

15 janvier 2019
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1. Les attentes n°1 pour l’après-débat ne se résument pas au pouvoir d’achat. Justice fiscale et réduction du nombre 
de parlementaires également en tête des priorités.

2. L’idée de contreparties aux aides sociales évoquée par Edouard Philippe est accueillie favorablement mais n’est pas 
considérée comme une priorité.

3. Le retour au cumul des mandats pour les élus locaux dans le rural reçoit un accueil très mitigé.

4. Le grand débat parvient à convaincre de son ouverture à tous et à tous les sujets mais le doute persiste sur son 
utilité.
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D’autres mesures sont également soutenues par une majorité de Français, mais de façon moins soutenue :

- Mettre en place le Référendum d’Initiative Citoyenne (référendum à l’initiative des citoyens, à partir de 700 000 signatures) pour proposer et
supprimer des lois (73% d’avis favorables, dont 32% très favorable)

- Elargir l’impôt sur le revenu à tous les foyers, même pour un montant symbolique (60% d’avis favorables, dont 31% très favorable)

- Rendre le vote obligatoire à toutes les élections (64% d’avis favorables, dont 29% très favorable)

- Introduire une part significative (20% à 30%) de députés élus à la proportionnelle (77% d’avis favorables, dont 22% très favorable)

- Mettre en place une nouvelle étape de décentralisation en transférant plus de responsabilités aux collectivités locales (76% d’avis favorables,
dont 19% très favorable)

Enfin, une mesure est loin de faire l’unanimité et divise très largement : seuls 47% sont favorables au cumul des mandats nationaux et locaux dans
les communes rurales. A noter que cette mesure obtient un soutien plus net auprès des électeurs de François Fillon (61%).

La plupart des autres mesures font consensus parmi les différents électorats hormis :
- le RIC législatif et le rétablissement de l’ISF plus nettement soutenus auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon et Marine le Pen, alors que les

électeurs de François Fillon et Emmanuel Macron sont très partagés
- l’élargissement de l’impôt sur le revenu à tous les foyers plus nettement soutenu auprès des électeurs d’Emmanuel Macron et de François Fillon,

alors que les électeurs de Marine Le Pen et de Jean-Luc Mélenchon sont très partagés.

Mesures jugées les plus prioritaires : la baisse de la TVA sur les produits de première nécessité, suivie de la diminution du
nombre de parlementaires, la ré-indexation des retraites sur l’inflation, la taxation des GAFA et le rétablissement de l’ISF.

Si la quasi-totalité des mesures testées reçoivent un accueil favorable, celles jugées les plus prioritaires pour répondre aux problèmes du pays sont :

- Baisser la TVA sur les produits de première nécessité (57% la citent dans le Top 5)

- Diminuer le nombre de députés et sénateurs de 30% (45%)

- Ré-indexer les retraites sur l’inflation (44%)

- Taxer davantage les GAFA (42%)

- Rétablir l’ISF (38%).

15 janvier 2019
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Le grand débat national est jugé ouvert, la prise en compte des propositions par l’exécutif est mise en doute et sa capacité
à permettre une sortie de crise réfutée.

Le grand débat national organisé par le gouvernement depuis mi-janvier est jugé ouvert à tous par 72% des Français, soit un score en hausse de 8
points par rapport à il y a un mois (étude du 14 janvier 2019). 60% estiment que tous les sujets peuvent y être abordés, après une hausse très nette
de 13 points en un mois.

A noter que les progressions de ces items sont observées auprès des électorats d’Emmanuel Macron, de François Fillon et de Marine le Pen. En
revanche, les opinions restent stables auprès de l’électorat de Jean-Luc Mélenchon, voire en recul.

En revanche, seuls 42% estiment que l’exécutif tiendra compte des propositions faites (stable par rapport à il y a un mois) et 33% qu’il permettra
une sortie de crise (stable).

15 janvier 2019
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Question : Dans le cadre du « grand débat national » mis en place par le gouvernement depuis mi-janvier et qui prendra fin mi-mars, de nombreuses propositions 
ont émergé dans le débat public. Pour chacune des mesures ci-dessous, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

En  %
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TOTAL
« FAVORABLE »

91 8

87 13

89 10

88 11

86 14

73 27

80 20

80 19

76 23

79 20

90 9

88 11

73 27

60 39

64 36

77 22

76 23

47 53

TOTAL
« OPPOSÉ »
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  Très favorable   Assez favorable   Assez opposé   Très opposé   Sans opinion
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Mesures les plus favorablement accueillies : Baisse de la TVA sur les produits de première
nécessité, taxation des GAFA et réduction du nombre de parlementaires.

Baisser la TVA sur les produits de première nécessité

Taxer davantage les GAFA (Google, Apple, Facebook, Amazon)

Diminuer le nombre de députés et sénateurs de 30%

Ré-indexer les retraites sur l’inflation

Prendre en compte le vote blanc dans les suffrages exprimés

Rétablir l’impôt sur la fortune (ISF)

Créer une tranche d’imposition supplémentaire 
pour les plus hauts revenus

Mettre en place des contreparties (missions d’intérêt général, 
bénévolat, etc.) pour les bénéficiaires d’aides sociales

Laisser la possibilité aux conseils départementaux 
de maintenir ou non, au cas par cas, la vitesse à 80 km/h

Taxer les carburants maritimes et aériens

Mettre en place un plan de rénovation et d’isolation des logements

Développer des aides pour les agriculteurs en transition écologique

Mettre en place le Référendum d’Initiative Citoyenne 
pour proposer et supprimer des lois

Elargir l’impôt sur le revenu à tous les foyers, 
même pour un montant symbolique

Rendre le vote obligatoire à toutes les élections

Introduire une part significative (20% à 30%) 
de députés élus à la proportionnelle

Mettre en place une nouvelle étape de décentralisation en 
transférant plus de responsabilités aux collectivités locales

Autoriser le cumul des mandats locaux et nationaux pour les 
communes rurales (par exemple, député et maire)

#Opinion.en.direct



Mesures jugées les plus prioritaires : la baisse de la TVA sur les produits de première
nécessité, suivie de la diminution du nombre de parlementaires, la ré-indexation des
retraites sur l’inflation, la taxation des GAFA et le rétablissement de l’ISF.

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019
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Question : Et maintenant, parmi les mesures proposées, quelles sont celles qui vous paraissent les plus prioritaires pour répondre efficacement aux 
problèmes qui se posent au pays ?

En % - 5 réponses possibles

Baisser la TVA sur les produits de première nécessité

Diminuer le nombre de députés et sénateurs de 30%

Ré-indexer les retraites sur l’inflation

Taxer davantage les GAFA (Google, Apple, Facebook, Amazon)

Rétablir l’impôt sur la fortune (ISF)

Créer une tranche d’imposition supplémentaire 
pour les plus hauts revenus

Taxer les carburants maritimes et aériens

Mettre en place des contreparties (missions d’intérêt général, bénévolat, etc.) 
pour les bénéficiaires d’aides sociales

Prendre en compte le vote blanc dans les suffrages exprimés

Développer des aides pour les agriculteurs en transition écologique

Mettre en place un plan de rénovation et d’isolation des logements

Elargir l’impôt sur le revenu à tous les foyers, 
même pour un montant symbolique

Mettre en place le Référendum d’Initiative Citoyenne 
pour proposer et supprimer des lois

Rendre le vote obligatoire à toutes les élections

Laisser la possibilité aux conseils départementaux 
de maintenir ou non, au cas par cas, la vitesse à 80 km/h

Introduire une part significative (20% à 30%) 
de députés élus à la proportionnelle

Mettre en place une nouvelle étape de décentralisation en transférant plus de 
responsabilités aux collectivités locales

Autoriser le cumul des mandats locaux et nationaux pour les communes 
rurales (par exemple, député et maire)



Baisser la TVA sur les produits de 
première nécessité

Taxer davantage les GAFA

Diminuer le nombre de députés et 
sénateurs de 30%Ré-indexer les retraites sur l’inflation

Prendre en compte le vote blanc dans 
les suffrages exprimés

Rétablir l’ISF

Créer une tranche d’imposition 
supplémentaire pour les plus hauts 
revenus

Mettre en place des contreparties 
pour les bénéficiaires d’aides sociales

Laisser la possibilité aux conseils 
départementaux de maintenir ou non 
la vitesse à 80 km/h

Taxer les carburants 
maritimes et aériens

Mettre en place un plan de rénovation et 
d’isolation des logements

Développer des aides pour les 
agriculteurs en transition écologique

Mettre en place le Référendum d’Initiative 
Citoyenne pour proposer et supprimer des lois

Elargir l’impôt sur le revenu 
à tous les foyers

Rendre le vote obligatoire à toutes 
les élections

Introduire une part significative (20% à 
30%) de députés élus à la proportionnelle

Mettre en place une nouvelle étape 
de décentralisation en transférant 

plus de responsabilités aux 
collectivités locales

Autoriser le cumul des mandats 
locaux et nationaux pour les 

communes rurales
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Questions : Pour chacune des mesures ci-dessous, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ? / Parmi les mesures proposées, quelles 
sont celles qui vous paraissent les plus prioritaires pour répondre efficacement aux problèmes qui se posent au pays ? - En  %
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Approuvé et 
prioritaire

Approuvé mais 
moins prioritaire

Approuvé mais 
pas prioritaire

Moins approuvé 
et pas prioritaire



Question : Pour chacune des affirmations suivantes sur le « grand débat national », êtes-vous d’accord ou en désaccord ?

En  %

10

TOTAL
« D’ACCORD »

72 +8

60 +13

42 +2

33 -1

Evolutions *

(*) Evolutions par rapport à l’enquête Elabe pour BFMTV réalisée le 14 janvier 2019
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  Tout à fait d'accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

20 février 2019
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Le grand débat national est jugé ouvert, la prise en compte des propositions par l’exécutif est
mise en doute et sa capacité à permettre une sortie de crise réfutée.

Le « grand débat national » est ouvert, 
chacun peut s’y exprimer

On peut parler de tous les sujets 
lors du « grand débat national »

Emmanuel Macron et son gouvernement 
tiendront compte des points de vue 

exprimés lors du « grand débat national »

Le « grand débat national » permettra une 
sortie de la crise que traverse le pays

#Opinion.en.direct



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Très favorable

Baisser la TVA sur les 
produits de première 

nécessité

Taxer davantage les 
GAFA (Google, Apple, 
Facebook, Amazon)

Diminuer le nombre de 
députés et sénateurs de 

30%

Ré-indexer les retraites
sur l’inflation

Prendre en compte le 
vote blanc dans les 
suffrages exprimés

Rétablir l’impôt sur la 
fortune (ISF)

Ensemble 63 61 56 51 51 46

SEXE DU REPONDANT

Homme 59 62 56 52 54 42

Femme 66 60 57 50 49 49

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 60 38 38 23 46 35

25-34 ans 59 49 46 29 46 39

35-49 ans 66 59 56 43 53 53

50-64 ans 65 70 67 61 55 50

65 ans et plus 62 72 60 78 50 42

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 62 59 56 43 55 47

Artisan, commerçant (*) 59 72 63 49 62 45

CSP+ 60 65 56 39 57 46

Cadre, profession intellectuelle sup. 57 66 51 41 54 33

Profession intermédiaire 62 65 59 37 59 55

CSP- 64 51 55 46 52 48

Employé 63 53 54 42 51 49

Ouvrier 65 49 56 50 53 46

Inactifs 64 64 56 63 46 44

Retraité 63 73 60 76 49 44

Autre Inactif 66 46 49 35 40 43

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 65 57 56 43 55 49

Salarié du public 62 59 58 44 56 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 62 64 53 53 47

Communes urbaines de province 62 61 55 52 51 47

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 65 66 59 53 54 51

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 63 60 52 50 50 45

100.000 hab. et plus 61 58 55 52 49 45

Agglomération parisienne 60 59 47 47 50 40

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 60 59 48 48 49 41

Province 63 61 58 52 52 47

Nord-est 69 53 57 48 52 42

Nord-ouest 63 65 61 49 49 55

Sud-ouest 67 70 62 55 43 41

Sud-est 57 61 54 57 57 47

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des mesures ci-dessous, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

#Opinion.en.direct
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En % - Très favorable
Baisser la TVA sur les 
produits de première 

nécessité

Taxer davantage les 
GAFA (Google, Apple, 
Facebook, Amazon)

Diminuer le nombre de 
députés et sénateurs

de 30%

Ré-indexer les retraites
sur l’inflation

Prendre en compte le 
vote blanc dans les 
suffrages exprimés

Rétablir l’impôt sur la 
fortune (ISF)

Ensemble 63 61 56 51 51 46

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 72 71 44 52 50 59

Gauche non socialiste 72 74 44 48 50 67

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 73 67 44 59 50 44

TOTAL EN MARCHE / MODEM 46 70 54 50 38 19

La République en Marche ! 47 69 53 52 34 19

MoDem (*) 43 75 61 45 56 16

TOTAL DROITE 52 60 54 55 51 28

Les Républicains 52 57 52 52 47 27

Rassemblement National 73 52 80 65 60 60

Sans préférence partisane 65 54 57 45 53 49

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 69 65 59 46 59 68

Benoît HAMON 67 57 51 54 55 44

Emmanuel MACRON 55 65 49 50 37 27

François FILLON 47 64 51 59 52 25

Marine LE PEN 70 50 76 60 56 58

Abstention, vote blanc ou nul 70 62 53 47 54 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 64 52 49 45 39

Marine LE PEN 67 49 68 59 51 54

Abstention, vote blanc ou nul 64 67 55 53 61 51

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des mesures ci-dessous, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

#Opinion.en.direct



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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En % - Très favorable

Créer une tranche 
d’imposition 

supplémentaire pour les 
plus hauts revenus

Mettre en place des 
contreparties (missions 

d’intérêt général, bénévolat, 
etc.) pour les bénéficiaires 

d’aides sociales

Laisser la possibilité aux 
conseils départementaux 

de maintenir ou non, au cas 
par cas, la vitesse à 80 km/h

Taxer les carburants 
maritimes et aériens

Mettre en place un plan 
de rénovation et 

d’isolation des logements

Développer des aides pour 
les agriculteurs en 

transition écologique

Ensemble 45 41 41 40 38 37

SEXE DU REPONDANT

Homme 43 43 45 45 36 36

Femme 47 39 38 36 41 38

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 16 34 32 25 40 41

25-34 ans 40 31 27 29 35 30

35-49 ans 44 37 38 42 39 37

50-64 ans 56 47 47 47 42 38

65 ans et plus 52 49 52 46 36 38

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 43 39 37 38 39 36

Artisan, commerçant (*) 42 44 43 42 34 44

CSP+ 46 37 36 41 39 44

Cadre, profession intellectuelle sup. 36 35 40 42 37 41

Profession intermédiaire 53 39 34 39 41 46

CSP- 39 39 37 35 39 29

Employé 35 38 30 32 39 28

Ouvrier 44 41 47 40 40 31

Inactifs 49 44 47 44 38 38

Retraité 55 50 50 48 38 37

Autre Inactif 35 32 41 34 38 40

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 43 40 37 40 38 35

Salarié du public 48 41 41 34 45 40

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 52 49 45 47 39 39

Communes urbaines de province 44 40 42 41 38 36

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 44 44 49 44 40 30

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 41 41 41 38 38

100.000 hab. et plus 42 37 38 39 38 38

Agglomération parisienne 39 35 32 28 37 38

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 39 35 34 28 37 39

Province 46 42 43 43 39 37

Nord-est 47 43 44 48 38 36

Nord-ouest 52 46 41 40 42 35

Sud-ouest 54 40 41 40 51 41

Sud-est 38 39 45 42 30 37

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des mesures ci-dessous, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

#Opinion.en.direct
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En % - Très favorable

Créer une tranche 
d’imposition 

supplémentaire pour 
les plus hauts revenus

Mettre en place des 
contreparties (missions 

d’intérêt général, 
bénévolat, etc.) pour 

les bénéficiaires 
d’aides sociales

Laisser la possibilité aux 
conseils 

départementaux 
de maintenir ou non, 

au cas par cas, la 
vitesse à 80 km/h

Taxer les carburants 
maritimes et aériens

Mettre en place un plan 
de rénovation et 
d’isolation des 

logements

Développer des aides 
pour les agriculteurs en 
transition écologique

Ensemble 45 41 41 40 38 37

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 57 26 34 41 43 43

Gauche non socialiste 55 24 35 44 39 44

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 59 31 32 34 50 41

TOTAL EN MARCHE / MODEM 36 48 43 40 35 41

La République en Marche ! 34 50 44 38 34 40

MoDem (*) 41 42 37 48 39 45

TOTAL DROITE 36 50 59 39 35 34

Les Républicains 33 41 58 34 35 34

Rassemblement National 51 57 53 51 42 42

Sans préférence partisane 42 38 32 37 37 31

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 63 27 31 48 37 37

Benoît HAMON 52 22 36 37 49 50

Emmanuel MACRON 41 45 39 34 41 34

François FILLON 34 54 54 40 28 39

Marine LE PEN 50 55 49 47 38 34

Abstention, vote blanc ou nul 41 38 36 39 42 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 44 39 40 37 41 39

Marine LE PEN 46 52 47 45 37 34

Abstention, vote blanc ou nul 47 40 40 45 37 37

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des mesures ci-dessous, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

15

En % - Très favorable

Mettre en place le 
Référendum d’Initiative 

Citoyenne pour proposer
et supprimer des lois

Elargir l’impôt sur le 
revenu à tous les foyers, 
même pour un montant 

symbolique

Rendre le vote obligatoire 
à toutes les élections

Introduire une part 
significative (20% à 30%) 

de députés élus à la 
proportionnelle

Mettre en place une nouvelle 
étape de décentralisation en 

transférant plus de 
responsabilités aux 
collectivités locales

Autoriser le cumul des 
mandats locaux et nationaux 

pour les communes rurales 
(par exemple, député et maire)

Ensemble 32 31 29 22 19 10

SEXE DU REPONDANT

Homme 35 33 30 28 21 13

Femme 29 29 28 16 18 8

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 35 19 17 9 18 9

25-34 ans 32 24 20 14 13 5

35-49 ans 32 29 24 21 19 11

50-64 ans 35 36 36 31 23 12

65 ans et plus 26 36 38 23 21 13

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 33 30 27 22 17 10

Artisan, commerçant (*) 41 34 44 23 23 13

CSP+ 32 37 24 25 17 11

Cadre, profession intellectuelle sup. 26 40 30 21 17 12

Profession intermédiaire 35 35 20 27 17 10

CSP- 33 24 26 21 16 8

Employé 29 22 24 15 16 7

Ouvrier 39 27 29 28 16 10

Inactifs 29 31 33 20 23 12

Retraité 28 37 38 24 21 12

Autre Inactif 34 19 22 11 26 11

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 34 29 26 22 16 9

Salarié du public 30 32 22 24 17 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 26 31 27 24 13

Communes urbaines de province 30 30 29 21 19 10

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 33 23 30 20 19 11

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 36 26 32 22 19 5

100.000 hab. et plus 25 36 27 22 20 11

Agglomération parisienne 25 39 27 14 12 10

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 26 39 27 16 13 10

Province 33 29 29 23 20 11

Nord-est 35 26 33 20 18 10

Nord-ouest 31 31 28 24 23 10

Sud-ouest 33 29 32 18 19 13

Sud-est 33 29 27 26 21 10

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des mesures ci-dessous, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

#Opinion.en.direct
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En % - Très favorable

Mettre en place le 
Référendum 

d’Initiative Citoyenne 
pour proposer et 

supprimer des lois

Elargir l’impôt sur le 
revenu à tous les 

foyers, même pour un 
montant symbolique

Rendre le vote 
obligatoire à toutes les 

élections

Introduire une part 
significative (20% à 

30%) 
de députés élus à la 

proportionnelle

Mettre en place une 
nouvelle étape de 

décentralisation en 
transférant plus de 
responsabilités aux 
collectivités locales

Autoriser le cumul des 
mandats locaux et 
nationaux pour les 

communes rurales (par 
exemple, député et 

maire)

Ensemble 32 31 29 22 19 10

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 34 24 27 20 18 12

Gauche non socialiste 39 27 26 21 18 11

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 26 20 29 19 18 12

TOTAL EN MARCHE / MODEM 10 43 39 15 20 8

La République en Marche ! 11 42 42 15 20 7

MoDem (*) 6 46 26 17 17 11

TOTAL DROITE 27 46 36 29 26 24

Les Républicains 22 43 35 25 21 21

Rassemblement National 60 28 34 33 21 7

Sans préférence partisane 30 24 22 17 16 6

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 36 17 22 23 17 8

Benoît HAMON 29 21 27 15 21 15

Emmanuel MACRON 12 38 35 18 18 9

François FILLON 20 50 37 23 20 20

Marine LE PEN 53 30 35 31 20 9

Abstention, vote blanc ou nul 36 23 22 15 20 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 20 34 31 18 18 10

Marine LE PEN 51 30 37 31 21 12

Abstention, vote blanc ou nul 35 28 23 23 21 10

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des mesures ci-dessous, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

#Opinion.en.direct



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

17

En % - TOTAL DES CITATIONS

Baisser la TVA sur les 
produits de première 

nécessité

Diminuer le nombre de 
députés et sénateurs de 

30%

Ré-indexer les retraites
sur l’inflation

Taxer davantage les 
GAFA (Google, Apple, 
Facebook, Amazon)

Rétablir l’impôt sur la 
fortune (ISF)

Créer une tranche 
d’imposition 

supplémentaire pour les 
plus hauts revenus

Ensemble 57 45 44 42 38 28

SEXE DU REPONDANT

Homme 53 45 42 41 35 26

Femme 60 44 45 43 42 31

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 58 34 20 31 35 22

25-34 ans 54 42 21 38 38 30

35-49 ans 60 44 35 43 47 26

50-64 ans 58 50 50 44 40 29

65 ans et plus 53 46 72 46 30 31

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 56 47 33 43 41 28

Artisan, commerçant (*) 60 43 37 44 32 21

CSP+ 53 48 33 46 41 26

Cadre, profession intellectuelle sup. 47 48 25 47 33 31

Profession intermédiaire 57 48 38 45 47 23

CSP- 59 47 32 40 43 30

Employé 60 44 35 40 41 34

Ouvrier 57 50 27 41 45 24

Inactifs 57 42 60 40 34 29

Retraité 54 46 71 45 31 32

Autre Inactif 64 32 35 30 41 23

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 57 47 32 45 43 30

Salarié du public 53 46 35 38 40 26

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 58 44 41 37 40 25

Communes urbaines de province 56 46 44 43 38 28

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 57 54 47 42 44 21

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 56 50 38 39 41 34

100.000 hab. et plus 55 38 44 46 34 29

Agglomération parisienne 58 43 47 45 35 34

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 58 43 48 45 37 34

Province 56 45 43 41 39 27

Nord-est 57 46 40 30 42 27

Nord-ouest 53 49 42 44 42 29

Sud-ouest 59 41 44 41 31 24

Sud-est 57 43 46 49 37 27

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Et maintenant, parmi les mesures proposées, quelles sont celles qui vous paraissent les plus prioritaires pour répondre efficacement aux problèmes qui se posent au pays ?

#Opinion.en.direct
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En % - TOTAL DES CITATIONS
Baisser la TVA sur les 
produits de première 

nécessité

Diminuer le nombre de 
députés et sénateurs

de 30%

Ré-indexer les retraites
sur l’inflation

Taxer davantage les 
GAFA (Google, Apple, 
Facebook, Amazon)

Rétablir l’impôt sur la 
fortune (ISF)

Créer une tranche 
d’imposition 

supplémentaire pour 
les plus hauts revenus

Ensemble 57 45 44 42 38 28

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 59 37 41 49 48 32

Gauche non socialiste 66 36 35 49 52 28

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 47 39 51 48 42 38

TOTAL EN MARCHE / MODEM 52 45 44 49 13 27

La République en Marche ! 54 45 43 50 14 26

MoDem (*) 46 43 47 44 9 29

TOTAL DROITE 45 42 62 45 19 21

Les Républicains 54 38 60 43 20 15

Rassemblement National 65 56 41 33 50 22

Sans préférence partisane 60 47 39 37 45 32

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 43 39 38 60 35

Benoît HAMON 51 44 41 45 37 27

Emmanuel MACRON 55 43 46 47 23 30

François FILLON 47 41 62 44 19 14

Marine LE PEN 61 51 45 35 49 26

Abstention, vote blanc ou nul 67 44 36 43 42 34

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 56 43 46 47 31 28

Marine LE PEN 58 51 46 31 47 25

Abstention, vote blanc ou nul 56 44 41 42 43 32

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Et maintenant, parmi les mesures proposées, quelles sont celles qui vous paraissent les plus prioritaires pour répondre efficacement aux problèmes qui se posent au pays ?

#Opinion.en.direct



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

19

En % - TOTAL DES CITATIONS
Taxer les carburants 
maritimes et aériens

Mettre en place des 
contreparties (missions 

d’intérêt général, bénévolat, 
etc.) pour les bénéficiaires 

d’aides sociales

Prendre en compte le 
vote blanc dans les 
suffrages exprimés

Développer des aides 
pour les agriculteurs en 
transition écologique

Mettre en place un plan 
de rénovation et 
d’isolation des 

logements

Elargir l’impôt sur le 
revenu à tous les foyers, 
même pour un montant 

symbolique

Ensemble 26 25 24 23 22 21

SEXE DU REPONDANT

Homme 28 24 25 21 24 22

Femme 25 24 22 25 21 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 21 16 27 33 33 17

25-34 ans 20 23 24 25 33 25

35-49 ans 30 22 27 19 24 20

50-64 ans 32 27 22 22 18 19

65 ans et plus 25 28 20 23 14 24

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 27 24 26 22 25 22

Artisan, commerçant (*) 44 25 20 31 24 10

CSP+ 22 24 22 23 26 31

Cadre, profession intellectuelle sup. 22 27 17 28 24 37

Profession intermédiaire 22 23 26 20 27 27

CSP- 28 23 30 21 24 16

Employé 22 26 25 22 27 18

Ouvrier 35 19 37 19 21 13

Inactifs 27 25 20 24 18 20

Retraité 26 29 21 23 14 23

Autre Inactif 27 17 19 24 28 13

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 26 21 28 22 25 20

Salarié du public 22 32 25 23 27 28

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 29 30 22 24 23 19

Communes urbaines de province 29 22 24 23 22 20

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 38 19 24 25 18 13

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 23 24 25 13 30 18

100.000 hab. et plus 25 22 23 27 21 24

Agglomération parisienne 16 26 26 20 21 30

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 17 25 26 20 21 30

Province 29 24 23 24 23 19

Nord-est 28 28 18 24 20 14

Nord-ouest 29 21 24 24 23 22

Sud-ouest 29 22 21 25 34 20

Sud-est 29 24 28 22 20 22

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Et maintenant, parmi les mesures proposées, quelles sont celles qui vous paraissent les plus prioritaires pour répondre efficacement aux problèmes qui se posent au pays ?
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En % - TOTAL DES CITATIONS
Taxer les carburants 
maritimes et aériens

Mettre en place des 
contreparties (missions 

d’intérêt général, 
bénévolat, etc.) pour 

les bénéficiaires 
d’aides sociales

Prendre en compte le 
vote blanc dans les 
suffrages exprimés

Développer des aides 
pour les agriculteurs en 
transition écologique

Mettre en place un plan 
de rénovation et 
d’isolation des 

logements

Elargir l’impôt sur le 
revenu à tous les 

foyers, 
même pour un montant 

symbolique

Ensemble 26 25 24 23 22 21

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 27 15 28 27 25 11

Gauche non socialiste 29 15 32 27 27 9

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 24 16 20 28 22 14

TOTAL EN MARCHE / MODEM 24 33 13 31 28 34

La République en Marche ! 23 35 12 32 26 32

MoDem (*) 30 25 19 28 37 42

TOTAL DROITE 28 36 20 17 18 31

Les Républicains 25 37 22 17 21 32

Rassemblement National 35 25 14 23 13 21

Sans préférence partisane 23 20 30 20 24 19

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 20 13 39 25 25 11

Benoît HAMON 32 18 28 30 29 20

Emmanuel MACRON 23 28 19 29 28 24

François FILLON 24 43 18 18 15 39

Marine LE PEN 33 26 14 19 17 21

Abstention, vote blanc ou nul 29 18 29 22 25 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 22 26 21 28 25 24

Marine LE PEN 30 28 19 22 19 22

Abstention, vote blanc ou nul 31 21 31 17 22 18

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Et maintenant, parmi les mesures proposées, quelles sont celles qui vous paraissent les plus prioritaires pour répondre efficacement aux problèmes qui se posent au pays ?

#Opinion.en.direct



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

21

En % - TOTAL DES CITATIONS

Mettre en place le 
Référendum d’Initiative 

Citoyenne pour proposer
et supprimer des lois

Rendre le vote 
obligatoire à toutes les 

élections

Laisser la possibilité aux 
conseils départementaux 

de maintenir ou non, au cas 
par cas, la vitesse à 80 km/h

Introduire une part 
significative (20% à 30%) 

de députés élus à la 
proportionnelle

Mettre en place une nouvelle 
étape de décentralisation en 

transférant plus de 
responsabilités aux 
collectivités locales

Autoriser le cumul des 
mandats locaux et 
nationaux pour les 

communes rurales (par 
exemple, député et maire)

Ensemble 19 15 12 9 9 5

SEXE DU REPONDANT

Homme 19 16 13 15 13 6

Femme 19 14 10 5 6 5

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 33 18 12 7 15 8

25-34 ans 21 12 12 7 6 6

35-49 ans 19 14 7 8 9 4

50-64 ans 17 12 14 14 9 3

65 ans et plus 14 20 12 9 9 7

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 20 14 10 9 8 4

Artisan, commerçant (*) 18 20 11 16 10 9

CSP+ 23 9 11 9 9 4

Cadre, profession intellectuelle sup. 18 8 12 12 11 9

Profession intermédiaire 25 9 9 7 7 1

CSP- 19 17 10 7 8 4

Employé 19 15 10 6 8 5

Ouvrier 18 20 10 10 7 2

Inactifs 17 17 13 10 10 7

Retraité 15 18 12 11 9 6

Autre Inactif 23 14 15 8 14 9

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 22 14 10 7 7 4

Salarié du public 18 13 14 10 9 4

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 18 16 15 8 10 2

Communes urbaines de province 20 15 11 11 8 6

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 23 18 13 10 7 5

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 21 17 11 11 7 4

100.000 hab. et plus 17 13 11 11 9 7

Agglomération parisienne 17 12 7 7 11 9

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 17 12 8 7 11 9

Province 19 16 12 10 9 5

Nord-est 21 20 14 11 9 5

Nord-ouest 18 14 11 9 8 5

Sud-ouest 18 17 15 8 11 1

Sud-est 19 12 10 10 8 6

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Et maintenant, parmi les mesures proposées, quelles sont celles qui vous paraissent les plus prioritaires pour répondre efficacement aux problèmes qui se posent au pays ?
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En % - TOTAL DES CITATIONS

Mettre en place le 
Référendum 

d’Initiative Citoyenne 
pour proposer et 

supprimer des lois

Rendre le vote 
obligatoire à toutes les 

élections

Laisser la possibilité aux 
conseils 

départementaux 
de maintenir ou non, 

au cas par cas, la 
vitesse à 80 km/h

Introduire une part 
significative (20% à 

30%) 
de députés élus à la 

proportionnelle

Mettre en place une 
nouvelle étape de 

décentralisation en 
transférant plus de 
responsabilités aux 
collectivités locales

Autoriser le cumul des 
mandats locaux et 
nationaux pour les 

communes rurales (par 
exemple, député et 

maire)

Ensemble 19 15 12 9 9 5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 19 9 13 7 11 2

Gauche non socialiste 22 9 12 6 11 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 12 8 15 10 11 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 9 24 11 11 15 8

La République en Marche ! 8 26 9 12 15 8

MoDem (*) 11 16 18 7 18 8

TOTAL DROITE 16 17 19 13 9 13

Les Républicains 14 13 20 13 12 14

Rassemblement National 27 18 8 12 8 2

Sans préférence partisane 19 14 9 7 6 4

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 25 10 12 9 6 1

Benoît HAMON 15 7 6 5 13 3

Emmanuel MACRON 9 17 13 10 13 7

François FILLON 15 21 16 13 9 14

Marine LE PEN 25 16 9 10 6 3

Abstention, vote blanc ou nul 18 13 11 7 7 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 14 16 14 7 11 6

Marine LE PEN 24 16 10 13 7 4

Abstention, vote blanc ou nul 21 12 8 11 7 4

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Et maintenant, parmi les mesures proposées, quelles sont celles qui vous paraissent les plus prioritaires pour répondre efficacement aux problèmes qui se posent au pays ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

23

En % - TOTAL « D’ACCORD »
Le « grand débat national » sera 

ouvert, chacun pourra s’y exprimer
On pourra parler de tous les sujets 

lors du « grand débat national »

Emmanuel Macron et son 
gouvernement tiendront compte des 

points de vue exprimés lors du « 
grand débat national »

Le « grand débat national » 
permettra une sortie de la crise que 

traverse le pays

Ensemble 72 60 42 33

SEXE DU REPONDANT

Homme 74 59 43 35

Femme 70 62 41 31

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 57 57 52 40

25-34 ans 68 63 46 37

35-49 ans 68 58 34 31

50-64 ans 77 59 40 30

65 ans et plus 79 63 46 32

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 70 59 39 31

Artisan, commerçant (*) 69 48 38 31

CSP+ 76 61 45 32

Cadre, profession intellectuelle sup. 79 64 60 37

Profession intermédiaire 74 60 36 29

CSP- 64 57 36 29

Employé 64 62 35 29

Ouvrier 64 52 36 30

Inactifs 75 63 46 36

Retraité 78 62 46 32

Autre Inactif 65 63 45 44

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 67 58 40 29

Salarié du public 74 57 35 29

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 54 34 26

Communes urbaines de province 73 60 44 36

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 68 63 37 33

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 74 62 50 38

100.000 hab. et plus 75 58 45 36

Agglomération parisienne 76 69 48 33

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 76 69 47 32

Province 71 58 41 33

Nord-est 66 56 37 32

Nord-ouest 70 59 40 32

Sud-ouest 78 63 53 37

Sud-est 72 58 40 32

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour chacune des affirmations suivantes sur le « grand débat national », êtes-vous d’accord ou en désaccord ?
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En % - TOTAL « D’ACCORD »
Le « grand débat national » sera 

ouvert, chacun pourra s’y exprimer
On pourra parler de tous les sujets 

lors du « grand débat national »

Emmanuel Macron et son 
gouvernement tiendront compte 

des points de vue exprimés lors du 
« grand débat national »

Le « grand débat national » 
permettra une sortie de la crise que 

traverse le pays

Ensemble 72 60 42 33

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 63 38 32

Gauche non socialiste 66 62 39 27

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 69 67 37 40

TOTAL EN MARCHE / MODEM 90 81 85 60

La République en Marche ! 89 83 88 65

MoDem (*) 96 70 74 36

TOTAL DROITE 80 61 41 31

Les Républicains 82 64 39 33

Rassemblement National 60 49 25 19

Sans préférence partisane 69 55 35 29

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 59 53 30 32

Benoît HAMON 69 71 41 32

Emmanuel MACRON 87 75 73 56

François FILLON 82 68 49 33

Marine LE PEN 69 55 27 20

Abstention, vote blanc ou nul 67 52 37 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 81 72 60 46

Marine LE PEN 68 53 27 20

Abstention, vote blanc ou nul 63 49 30 21

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et les mesures du « grand débat national »

20 février 2019

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour chacune des affirmations suivantes sur le « grand débat national », êtes-vous d’accord ou en désaccord ?
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